

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й
№18 (2075)
СУББОТА
10
Февраля
1973

Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота.

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС, райисполкоме и райкоме профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Знамя остается в «Полярной звезде»

Бюро райкома КПСС, райисполком и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок подвели итоги социалистического соревнования животноводов района за январь по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Переходящее Красное знамя рай-

кома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок оставлено в колхозе «Полярная звезда».

Этим же решением переходящие Красные вымпелы присуждены коллективам первой фермы колхоза имени Октябрьской революции и птицеферме этого же хозяйства.



Решением бюро РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок за высокие показатели в социалистическом соревновании по производству и продаже продукции животноводства государству в январе 1973 года на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

Коллектив МТФ №1 колхоза имени Октябрьской революции (заведующая Р.А. Желудько), получивший по 213 килограммов молока от коровы;

коллектив ПТФ колхоза имени Октябрьской революции (заведующий Ф. А. Смолев), получивший по 17,6 яйца от курицы-несушки;

Н. М. Иванова—дойрка совхоза «Междуреченский», надойвшая по 273 килограмма молока от коровы;

М. С. Железная и **М. И. Колечук**—дойрка и дояр колхоза имени Октябрьской революции, надойвшие по 268 килограммов молока от коровы;

З. А. Вешнякова—дойрка совхоза «Междуреченский», надойвшая по 259 килограммов молока от коровы;

А. З. Рыбкина—телятница колхоза «Казьминский», получившая среднесуточный привес каждого животного по 790 граммов;

В. Ф. Балькина—телятница колхоза «Заветы Ильича», получившая среднесуточный привес каждого животного по 700 граммов;

Т. В. Гусакова—телятница совхоза «Беломечетский», получившая среднесуточный привес каждого животного по 665 граммов;

А. П. Ворончихина—свинарка колхоза имени Октябрьской революции, получившая по 605 граммов среднесуточного привеса каждого животного;

Р. Я. Фалько—свинарка колхоза имени Октябрьской революции, получившая среднесуточный привес по 771 грамму каждого животного;

А. П. Богданова—птичница госплемзавода «Кубань», получившая среднесуточный привес одной птицы по 24,7 грамма;

Л. А. Диденко—птичница племптицефабрики «Кубань», получившая среднесуточный привес одной птицы по 24,7 грамма;

Т. С. Засько—птичница колхоза имени Октябрьской революции, получившая по 21,8 яйца от курицы-несушки;

А. С. Чернышова—птичница птицефабрики «Невинномысская», получившая по 21,4 яйца от курицы-несушки;

А. Ф. Антонова—птичница птицефабрики «Невинномысская», получившая по 20,6 яйца от курицы-несушки.

ЗИМА ЧАБАНСКАЯ

Овцеводы третьего отделения совхоза «Невинномысский», включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование животноводов, взяли обязательство провести зимовку образцово, не допустить падежа овец. Пример в этом отношении показывают чабанские бригады Ивана Ивановича Кнышева и Казбека Нурбековича Гербеко-ва. Обе бригады ухаживают за овцематками, которые скоро дадут первый приплод.

В. КОЛЯУШКИНА.

Каждый день третьего, решающего года пятилетки — УДАРНЫЙ

Впереди бригада молодого мастера

В цехе две смены. Лучшей считалась мастера коммуниста Марии Ивановны Козменко. Эта бригада награждена грамотой, здесь и переходящее Красное знамя.

Январь принес неожиданность: вперед вышла бригада мастера комсомолки Зины Новиковой. 500 килограммов прядильного волокна, а именно они решили исход соревнования, вызвали новый накал в соперни-

честве между сменами в феврале.

В эти дни линии по выработке длинного и короткого пеньковолокна не знают простое. Ежедневно обе смены дают около 5 тонн пеньки.

Квартальный, годовой, январский планы выполнили раньше срока. Тот же четкий ритм и в феврале.

В. РОНСКИЙ, секретарь парторганизации Ивановского пенькозавода.



Более четверти века работает токарем в центральных ремонтных мастерских колхоза имени Октябрьской революции коммунист Александр Лаврентьевич Святун (на снимке). Ударник коммунистического труда постоянно выполняет задания на 149—150 процентов.

Фото П. ВРЯЗГУНА.

Новый цех в строю

Растут новостройки

Успешно ведут работы строители ПМК-281 на сооружении новых объектов. Высокими темпами идет строительство на Невинномысской птицефабрике. Бригада плотников В. В. Самойленко январское задание выполнила на 180 процентов, а бригада каменщиков — на 125 процентов. По-ударному трудятся автокрановщик Г. Негодин, рабочие растрового узла Т. Дегтярева и Р. Филько.

Рядом с объединением «Сельхозтехника» строится корпус коноплесемстанции.

Н. ЛЕОШКО, начальник ПМК-281.



Ростовская область. Примером для животноводов Батайского совхоза Азовского района служит коммунист П. Баев. Он работает в механизированном откормочном цехе, где содержится до 2000 свиней. За минувший год звено П. Баева дало более 100 тонн мяса, а в 1973 году обязалось его производство довести до 240 тонн.

Включившись во Всесоюзное соревнование животноводов, коллектив совхоза обещал продать государству в первом полугодии не менее 1000 тонн свинины.

На снимке: главный зоотехник совхоза В. Вильховченко (слева) и механизатор П. Баев в откормочном цехе.

Фото В. ТУРБИНА (Фотохроника ТАСС).

Ни горит, ни тлеет

В колхозе имени Октябрьской революции соревнование пущено насамотек

овцегородке. На календаре конец первой декады февраля 1973 года, а здесь лозунги призывают чабанов бороться за высокие приплоды и настриги шерсти в 1973 году. Весьма поверхностны и наспех сработаны условия соревнования животноводов. Суть их сводится только к рублю. О предоставлении коммунальных услуг, вручении красных вымпелов и других мер морального поощрения ни слова.

Как известно, четвертый квартал давно уже закончился, а итоги работы коллектива и по сей день не подведены. Более того, партийный комитет не поставил вопроса на обсу-

ждение о ходе зимовки скота. А поговорить есть о чем. Вот уже две недели, как на первой и второй молочнотоварных фермах вышел из строя водопровод. Коров поят один раз в день, да и то не вволю.

На фермы прекратилась доставка дрожжеванных кормов. Воду для мытья посуды здесь не греют, не хватает цедилок. Кормоцехи не работают, солома выдается коровам в сухом виде, не измельченная. В коровниках скопище навоза. Все это привело к резкому снижению продуктивности дойного стада.

В январе на первой ферме в сутки надаивали от коровы по 7 килог-

граммов, сейчас — по 5,2 килограмма. Из-за низкой жирности животноводы потеряли 33 центнера молока.

Не лучше обстоят дела и в овцегородке. В отарах старших чабанов М. Дубинского и И. Животко началось ягнение овец. Ламп для обогрева ягнят не хватает. Весьма скудный рацион овцематок. На каждую овцу отпускается лишь 100 граммов концентратов. Здесь, как и на молочных фермах, бездействует водопровод, овцы утоляют жажду снегом.

Создавшееся положение в животноводстве должно серьезно встревожить партийный комитет, правление и специалистов хозяйства. Иначе планы первого квартала продажи продукции будут обречены на провал.

В. ПОХИЛЬКО, зав. сельхозотделом райкома КПСС.

ВСЕСОЮЗНОЕ социалистическое соревнование животноводов за увеличение производства и продажи продукции приобрело широкий размах. Сейчас в хозяйствах района нет такого коллектива, который бы, не определив своих рубежей, держался в стороне от большого похода за высокие надои молока, привесы скота, яйценоскость кур.

Руководителей колхоза имени Октябрьской революции нельзя упрекнуть в недооценке значения соревнования. На словах они за него. К сожалению, на деле получается как в пословице — «Не горит, не тлеет».

На молочнотоварных фермах социалистические обязательства приняты на три квартала, включая четвертый минувшего года. Ни планов, ни обязательств на каждый месяц здесь не найдете.

Вызывает недоумение наглядная агитация в уголке соревнования в

И ЗАВТРА БУДЕТ НЕ ЛЕГЧЕ

УШЕЛ в историю второй год пятилетки. Не легким он оказался для тружеников полей и ферм колхоза имени Ленина. В хлопотных буднях порой и не замечались неудачи и промахи на том или ином участке, а вот на отчетном годовом собрании в докладе председателя колхоза В. Н. Войничя была подробно раскрыта деятельность всего многоотраслевого хозяйства.

Весьма характерно, что и в докладе, и в выступлениях колхозников не было радужных восклицаний. Такой настрой дает полное право судить о том, что колхозникам далеко не безразлична судьба своего хозяйства.

Анализируя состояние дел в растениеводстве, на собрании отмечалось, что колхоз не сумел достигнуть намеченных рубежей по урожайности. Вместо 26,5 на гектар с каждого гектара намолочено по 25,9 центнера пшеницы. Почти по 4 центнера с гектара недобрано кукурузного зерна. Что касается яровых зерновых культур, то урожай их далеко не соответствует планам и обязательствам. В общей сложности хозяйство недобрало с каждого гектара по 3,5 центнера зерна. Это привело к тому, что народнохозяйственный план продажи зерна государству выполнен лишь на 69 процентов.

При одинаковых условиях и агротехнике наблюдается поразительная пестрота в урожайности технических культур.

Вот характерный пример. На первом производственном участке подсолнечник дал по 18,5 центнера, на втором — по 12,6 и на третьем — по 13,9 центнера с гектара. А в целом по хозяйству собрано по 14,5 центнера, или на 3,5 центнера меньше, чем планировалось. План поставок маслосемян выполнен на 71,2 процента.

Свекловоды выполнили свою задачу перед государством. Но результаты были бы еще лучшими, если бы колхозники уложились в свои планы. Этого не произошло. Намечалось собрать с каждого гектара по 290 центнеров корней, получено по 265. На первом производственном участке урожай составил 303, на втором—200 и на третьем—287 центнеров с гектара.

Большой удельный вес в севообороте занимают кормовые культуры. На собрании отмечалось, что с производством кормов, и особенно грубых, дела обстоят неблагоприятно. Вместо 1626 тонн сена было заготовлено 560. Хозяйство недобрало к плану более 3 тысяч тонн соломы, 107 тонн травяной муки. Что же касается сочных кормов, то в достатке запасено сенажа и корнеплодов.

Таким образом, ведущий растениеводческий цех хозяйства не достиг намеченных рубежей. Разумеется,

МЕЧТА СБЫЛАСЬ

О людях хороших

Накрапывал дождь. Огромная туча, словно разорвать свою жертву, медленно приближалась. Двор опустел, и лишь возле крыльца, не обращая внимания на приближение грозы, что-то лепя из глины и песка, сидел на корточках мальчик. Он был так поглощен своей работой, что не замечал приближения грозы.

Полил дождь, и по детским домишкам потекли ручейки. Через минуту от них не осталось и следа. Весь промокший, со слезами на глазах, мальчик вбежал в комнату. Руки его были выпачканы глиной, а с одежды стекала вода. Мать недоуменно поглядела на сына. Ругать или не ругать? И тут мальчик громко заплакал. Сквозь слезы проговорил: «Мама, дождик поломал все мои домики, которые я слепил и хотел тебе показать.»

И пока за окном лил дождь и на мес-

те построенных домиков появилась большая лужа, мальчик рассказывал своей матери о том, что он хочет быть строителем, и когда вырастет, будет строить большие и красивые дома...

Мечта мальчика сбылась. И вот он, Владимир Рябушко, работник ремонтно-строительного участка с мастерком в руке строит не игрушечные, а настоящие, добротные дома. Он специалист высокого класса. Всегда берется за любое дело с большой охотой, с огоньком. На какой бы участок Рябушко не посылали, он с честью выполняет порученное ему дело.

Бригада, которой руководит Владимир, всегда и везде следует примеру своего вожака — отличного производственника. Его портрет бесценно находится на Доске почета.

Около десяти лет, почти со дня основания, работает Влади-

мир на этом предприятии. Десятки благодарностей и почетных грамот украшают его трудовую биографию. Годовой план его бригада обязалась выполнить на много раньше намеченного срока. Свое задание строители ежемесячно выполняют на 150—160 процентов.

Заканчивая работу, Владимир по привычке пристальным взглядом осматривает сделанное, как бы давая себе оценку. И если работа выполнена хорошо, смело рапортует о выполненном задании.

Владимир не только отличный производственник, но и хороший семьянин. Его часто можно видеть со своей семьей на улице родного села. Есть такая старинная традиция — передать из рук в руки эстафету труда. Хочет и Владимир, чтобы его сын тоже стал строителем.

А. МАРТЫНОВ,
рабочий РСУ.



А. А. Иордан (на снимке) работает заточником в инструментальном цехе Октябрьского отделения «Сельхозтехника» и считается мастером своего дела. В иные смены он подготавливает к работе до 50 резцов для токарных станков. Фото П. БРЯЗГУНА.

На промышленных предприятиях

ХОЗЯЙКА КРАНА

Мы стоим на территории Кочубеевского комбината производственных предприятий, неподалеку от формовочного цеха. Бригадир бетонщиков Геннадий Васильевич Абрамов знакомит с производством, рассказывает о работе своей бригады.

— В прошлом году коллектив нашего цеха, — говорит он, — успешно выполнил свое задание. План по выпуску продукции закончили к 25 декабря.

Первые дни нового года начали высокими темпами. Но во второй половине января случилось непредвиденное. Из-за сильных морозов стал смерзаться раствор, и цех четыре дня не выпускал продукции. При всем нашем желании план за январь был не выполнен.

Чтобы перекрыть допущенное отставание, сейчас дневные нормы выполняем на 120—130 процентов. Наш разговор прерывает гул мостовых кранов.

— Одна из лучших крановщиц — Надежда Скиба, — с гордостью говорит Геннадий Васильевич, указывая рукой на кабину крана.

Из смотрового окна за движением груза следят вниматель-

ные девичьи глаза. Одна за одной ложатся бетонные плиты в кузовы подъезжающих машин. Крановщица умело и точно укладывает их. Каждое движение крана послушно ее рукам.

Трудовая биография Надежды Скиба не совсем обычна. Город Первоуральск. Именно здесь появилась любовь к будущей профессии. Надя работала в столовой на большом трубопрокатном заводе. Однажды она попала в цех. В огромных мартеновских печах варилась сталь, множество различных кранов работало на предприятии. Увиденное произвело сильное впечатление. Мечта стать крановщицей не оставила Надю.

Переехав на Ставрополье, она оканчивает курсы по выбранной специальности на Кочубеевском комбинате производственных предприятий. И вот, наконец, наступил долгожданный день самостоятельной работы.

— Я страшно волновалась, — рассказывает Надежда, — казалось, вот-вот что-то случится. А когда закончила рабочий день, сердце охватило необъяснимое чувство. Я шла домой, но ви-

дела себя все еще в кабине крана.

Мне кажется, что профессия крановщица — одна из самых главных.

С молодого лица крановщицы доверчиво смотрят карие глаза. Из-под коричневого платка выглядывает прядка волос. Надежда скромно говорит о своих планах.

Свободное время она посвящает литературе. В ее библиотечке наши постоянную прописку произведения Толстого, Шолохова, Достоевского, Пушкина, Блока, Есенина и многих других классиков. В этом году она готовится для поступления в строительный техникум. Вместе с ней на одном предприятии трудится шофером муж Василий. Он оканчивает одиннадцатый класс вечерней школы.

...Мы в кабине крана. Теплые лучи зимнего солнца скользят по стеклу. Село отсюда, как на ладони. Мохнатые шапки снежных гор, прижавшись друг к другу, растаяли вдоль широкого горизонта. И далеко видно, как по сверкающим лентам дорог уходят груженные железобетонными плитами автомашины.

Н. ФАЛЬКО.

Токарь Георгий Иванович Казанцев любимой профессии посвятил более 20 лет. Трудно подсчитать, сколько хороших, добрых дел на его счету. Ударник Коммунистического труда трудится сейчас в механическом цехе Октябрьского отделения «Сельхозтехники». За добросовестное отношение к делу ему предоставлено почетное право сдавать продукцию без проверки ОТК. Георгий Иванович вместе со всеми тружениками предприятия взял повышенные обязательства на 1973 год и стремится с наименьшими затратами дать больше качественной продукции.

А. БУРЯКОВ.

Без проверки ОТК

„Блокнот агитатора“ № 4

Вышедший из печати очередной номер «Блокнота агитатора» открывается передовой статьей «Развивать творческую активность масс». В ней указывается, что первоочередная обязанность всей армии идеологических бойцов нашей партии состоит в том, чтобы активно способствовать в дальнейшем развитию политической и трудовой активности рабочих, колхозников, интеллигенции, разветвляя социалистического соревнования, успешному выполнению планов

и социалистических обязательств третьего, решающего года пятилетки.

Труженики Новоалександровского района пятнадцать лет соревнуются с трудящимися Курганского района Краснодарского края. Учась друг у друга, передавая опыт, они добиваются высоких результатов. О том, как организовано соревнование двух районов, рассказывает первый секретарь Новоалександровского райкома КПСС Я. Чумачов в статье «Соревнование друзей».

В разделе «Практика и ме-

тодика политической агитации» опытом работы агитаторов завода делится слесарь Невинномысского шиноремонтного завода, агитатор О. Пекин.

Под рубрикой «Экономический всебуч» помещен материал кандидата экономических наук А. Шутько «Управление производством в колхозах и совхозах».

Седьмая сессия краевого Совета депутатов трудящихся, состоявшаяся в конце минувшего года, утвердила план развития народного хозяйства и бюджет края на третий, решающий год пятилетки. Для бесед политинформаторов и агитаторов

опубликованы цифры и факты, рассказывающие о ходе выполнения первых двух лет девятой пятилетки на Ставрополье и задачах, которые предстоит решать трудящимся края в 1973 году.

В помощь политинформатору и агитатору для докладов и бесед к 55-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота опубликована большая статья ставропольского городского военного комиссара полковника Б. Криворучко «На страже мира и труда».

С. ТАНЕРОВ,
г. Ставрополь.

На снимке: гальваностеги Кочубеевского завода «Автоспецоборудование» (слева направо) комсомолец В. Пархоменко и депутат районного Совета В. Е. Брусенцова. Издается, выпускаемые ими, отличаются высоким качеством.

Фото П. БРЯЗГУНА



Под названием «Защита растений от вредителей и болезней» вышел из печати тридцать пятый выпуск научных трудов Ставропольского сельскохозяйственного института.

Сборник представляет определенный интерес для широкого круга читателей — агрономов, студентов-биологов, специалистов по защите растений.

что на пути полевых работ поставленной цели было немало серьезных преград. Это и бураны с трескучим морозом, погубившие без малого 500 гектаров озимого ячменя, и летняя жара, затормозившая вегетацию зерновых и кукурузы, и, наконец, проливные дожди, не давшие на полную мощь развернуться технике. Эти серьезные факты не сбрасывали со счетов ни докладчик, ни выступающие в прениях.

Между тем ораторы не обходили стороной и те недостатки, которые грешно оправдывать объективными причинами. А их на собрании вскрылось уйма. Чего стоит, например, такой факт. В колхозе проросло и пришло в негодность большое количество очищенного зерна.

Или еще пример. На втором производственном участке урожай зерна кукурузы составил 15,6, на третьем — 26,2 центнера с гектара. Те и другие не выполнили обязательств. Почему? Как выяснилось в ходе собрания, кукурузу там сеяли с большими нарушениями агротехники, без внесения в почву минеральных туков, хотя их было в достатке.

Отрицательно сказались на урожайности несвоевременный уход за посевами, большие потери на уборке, низкий уровень механизации на выращивании зерновых, технических и кормовых культур.

Много лучшего желает трудовая дисциплина. Об этом с тревогой говорили управляющий вторым производственным участком М. Дормилов и звеньевая Н. Лутовинова.

В прямой зависимости от расцени-

водства находится производство молока, мяса, яиц и шерсти. На собрании без обиняков подчеркивалось, что в отчетном году результаты у животноводов оказались не утешительными. Если в 1971 году от каждой коровы было надоено по 2636 килограммов молока, то в минувшем — только 2322 килограмма. Колхоз остался в долгу у государства по продаже молока.

Лишь коллектив третьей фермы со своим заданием справился к 17 октября 1972 года. Есть здесь доярки: Т. Титова, Н. Берестова, П. Левченко, М. Русинова и другие, пример которых достоин подражания, но, к сожалению, не нашедший распространения.

Снижение продуктивности дойного стада объясняется не только подкрапившей болезнью животных. Все дело в кормах, их доставляли на фермы с перебоями и не всегда высокого качества. А почему? На этот вопрос дал исчерпывающий ответ в своем выступлении заведующий животноводческим комплексом Н. Куприенко.

В колхозе был создан крупный молочный комплекс. Его создали, а технику не выделили. Вот и приходится каждое утро выпрашивать трактор для перевозки кормов. Но просьбы не всегда удовлетворяются. Территория фермы превратилась в топкое болото, на ферме кроме доильных аппаратов нет никакой механизации. Правление колхоза не принимает мер по устранению этих недостатков.

Дополняя мысль Н. Куприенко,

главный зоотехник Э. Мурадханов привел примеры бесхозяйственного отношения к заготовке и качеству кормов. Сенаж, который скармливают скоту, на 30 процентов испорчен, сено тоже низкого качества, необходимых запасов грубых кормов на ферме нет.

Важной отраслью в хозяйстве является овцеводство. В отчетном году колхоз выполнил план поставок шерсти на 126 процентов. Между тем настриг шерсти с овцы составил 4,5 килограмма, на пол-килограмма ниже, чем планировалось, от каждой сотни овцематок было отбито только по 62 ягненка.

Да и откуда быть высокой продуктивности овец, если в бригадах старших чабанов Б. Никитина, П. Душко, И. Пшеничного, А. Колесникова процветало пьянство. С большой озабоченностью говорили колхозники о качестве животноводческой продукции, снижении ее себестоимости.

В отчетном году из 634 центнеров шерсти большое количество пошло низкими сортами, на этом хозяйство потеряло более 43 тысяч рублей. Без малого 700 рублей колхоз недополучил из-за повышенной кислотности молока. Высокая себестоимость центнера мяса, а она составила 128 рублей, привела к тому, что колхоз понес убыток, превысивший 18 тысяч рублей.

Справедливые претензии предъявляли колхозники к механизаторам, водителям автотранспорта. Эти службы не уложились в планы выработки мягкой пахоты, перевозок

грузов. В разгар полевых работ допускались простои техники. Все это в конечном счете отразилось на урожае, производстве продукции животноводства.

Как отмечалось на собрании, колхоз находится в большом финансовом затруднении. В отчетном году от реализации продукции планировалось получить 2487 тысяч рублей. Выручено 2426 тысяч. Однако и эти доходы не могут покрыть задолженность колхоза государству. А этот долг немалый.

Критически оценивая результаты минувшего года, колхозники наметили рубежи на третий год пятилетки. Приняв вызов на соревнование тружеников колхозов «Красная звезда» и имени Кирова Отраденского района Краснодарского края, делегации которых участвовали в работе собрания, заветницы решили:

продать государству 37 тысяч центнеров зерна, 8850 центнеров подсолнечника, 175 тысяч центнеров сахарной свеклы;

животноводы обещают продать 15200 центнеров молока, 2950 — мяса, 490 центнеров шерсти и 2 миллиона яиц.

Собрание прошло в обстановке деловой критики недостатков. Все понимали, что завтрашние задачи будут не легче, чем вчерашние, и решать возникшие проблемы можно только упорным трудом.

В работе собрания принял участие и выступил с речью первый секретарь райкома КПСС О. Б. Томашевский.

П. МУСАТОВ.

Всесоюзное соревнование животноводов

В начале года коллективы животноводческих ферм совхоза «Восход», приняв высокие социалистические обязательства, заключили между собой договор на соревнование в третьем, решающем году пятилетки. Минувел январь. Каковы же итоги первого месяца года? С таким вопросом корреспондент «Звезды Прикубанья» Н. Блохин обратился к животноводам первой молочно-товарной фермы.

А. ДОРОШЕНКО, заведующий.

Вступая в третий, решающий год девятой пятилетки, наш коллектив дал слово надоем от каждой коровы по 2250 килограммов молока. Обязательство вполне реальное. В минувшем году получено 2419 килограммов молока. Доярки уверены, что в нынешнем году надой будет не меньше.

В январе от каждой коровы в среднем надоили по 89,5 килограмма при плане 85. Сверх плана доярки получили 16 центнеров молока. Это позволило продать его государству 254 центнера. Месячное обязательство выполнено на 113 процентов.

Доярки Любовь Петровна Роменская и Надежда Алексеевна

СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Манькова ежедневно надаивали по 4,6 килограмма молока от коровы. Это выше среднесуточного надоя от коровы по ферме на 1,3 килограмма.

Итоги социалистического соревнования подводятся ежедневно. Имя доярки, получившей самый высокий надой молока за сутки, заносится на стенд «Кто сегодня впереди». Имена доярок Л. П.

Роменской и Н. А. Маньковой не сходили с доски показателей в течение всего месяца. О том, как добиваются таких результатов, они расскажут сами.

А. РОМЕНСКАЯ, доярка.

В моей группе 18 коров, из них 12 сей-

час дают молоко. За минувший месяц валовой надой составил 2345 килограммов молока. Я от каждой коровы надоила по 130 килограммов. Это самый высокий показатель по ферме. За январь мне присуждено первое место и вручена денежная премия. В прошлом году свое обязательство — надоем 2400 килограммов молока от коровы — выполнила.

Н. МАНЬКОВА, доярка.

Успех в работе приходит не сразу. Он рождается в долгом и кропотливом труде. С 1957 года работаю в молочном животноводстве. За шестнадцать лет надоила столько молока, для перевозки которого потребовалась бы колонна в несколько десятков машин.

Основной формой борьбы за увеличение производства и продажи государству молока стало действенное социалистическое соревнование. В большом и в малом деле оно придает силы. Мне присуждено звание мастера-животноводы второго класса.

В январе я надоила 3350 килограммов молока от коров своей группы. В среднем на корову получила по 126 килограммов продукции. Обязательство — надоем за год от каждой коровы по 2300 килограммов молока — выполняю.



С уважением отзываются механизаторы рисовхоза «Восход» о мастере-наладчике коммунисте П. А. Дорошенко. 32 трактора и 16 комбайнов, имеющиеся в третьем отделении, находятся под его постоянным наблюдением.

На снимке: мастер полевого ремонта П. А. Дорошенко.

Фото П. БРЯЗГУНА.

ЗЕМЛЯ ОТПЛАТИТ УРОЖАЕМ

Труженики второго отделения совхоза «Междуреченский» делом отвечают на призыв кубанских земледельцев включиться в соревнование за большой хлеб 1973 года, решающего года пятилетки.

Мы имеем полное право гордиться тем, что будущему урожаю заложена прочная основа. Озимую пшеницу посеяли по хорошо обработанному полю. Перед этим на каждый гектар внесли по 300 килограммов минеральных туков. Кроме того, вместе с семенами выселили на гектар по 150 килограммов гранулированного суперфосфата.

Борьба за высокий урожай продолжается и теперь. Над полями

кружит крылатый помощник хлебороба, самолет сельскохозяйственной авиации. В разгаре подкормка озимых.

По-хозяйски заботимся об урожае яровых. Осенью всю площадь вспахали на зябь. На участки отведенные под подсолнечник и кукурузу, внесли минеральные удобрения из расчета 300 килограммов на гектар. Для подкормки растений в достатке заготовлено минеральных туков.

Коллектив нашего отделения соревнуется с труженниками третьего отделения. Первой нашей задачей является борьба за высокую культуру земледелия. Сейчас механизаторы по-

туют технику к весенним полевым работам. Более половины прицепного инвентаря уже на линейке готовности.

Коллектив механизаторов у нас дружный, трудолюбивый. В своих обязательствах мы записали: в сжатые сроки и на высоком уровне провести сев яровых, старательно ухаживать за посевами, заготовить как можно больше кормов для скота.

Широко развернутое соревнование, созданный прочный фундамент для плодородия, все это подает надежду на высокий урожай.

А. ПЕТРЕНКО, тракторист совхоза «Междуреченский».

Испытайте в своем хозяйстве

И вода, оказывается, может беречь корма на фермах. Каким образом? Самым простейшим: колодезную, либо артезианскую воду надо всего на всего... подогреть.

Вот любопытные данные полученные в подмосковных совхозах «Коммунарка», имени 50-летия Великого Октября и других. Если на ферме, имеющей двести животных, использовать в течение семи месяцев зимовки воду с температурой около восьми градусов, то дополнительный расход кормов достигнет, а возможно превысит 20 тысяч кормовых единиц. Причина — известная: продуктивное действие кормов, ежед-

Вода бережет... корма

невно затрачиваемых на все стадо коров, уменьшается на 120 тысяч килокалорий.

Потери — немалые: ведь 20 тысяч кормовых единиц равнозначны 200 центнерам овса. Чтобы сохранить их, на ферме необходимо наладить подогрев воды. Наилучшая температура, как установлено, — 18—22 градуса.

Способов подогрева известно много. Познакомьтесь с ними можно в совхозе «Коммунарка» Московской области.

Сельхозтехника примет заказы...

В ПОМОЩЬ СТРОИТЕЛЯМ

Почти со 120 овец позволит снять «шубу» за час новый электростригальный агрегат ЭСА-12/200.

На «вооружении» установки — двадцать стригальных машин о к

МСУ-200. Они выгодно отличаются от ныне действующих: во-первых, электропривод их совершенно безопасен, ибо двигатель питается током напряжением не 220/380, а 36 вольт. Во-вторых, освоить их легче да и утомляют они стригателей меньше, чем машинки серийные МСО-77В.

На первенство колхоза

С 27 января по 4 февраля впервые в клубе хутора Вревского проходил шахматно-шашечный турнир колхоза «Заветы Ильича». Померяться силами в увлекательной игре собрались 19 колхозников.

Только заключительный тур выявил победителей. Чемпионом колхоза по шахматам стал тракторист Николай Иванович Дудкин, второе место занял его коллега Анатолий Иванович Шилев. Третье и четвертое места поделили электрик В. Я. Кавава и скотник А. А. Степанов.

В. ЧМЫРЕВ,
секретарь парткома колхоза.

Письмо в редакцию

По улице Спортивной часто наблюдаются перебои со светом. Каждый человек, идя с работы, занимается своими домашними делами. И часто приходится нервничать, когда несколько раз за вечер отключается электроэнергия.

И еще одно. Напротив дома, где я живу, год тому назад пришел в неисправность электрический столб. Подперев его поленом, аварийная служба успокоилась. Дуют сильные ветры, столб угрожающе шатается.

Кто даст гарантию, что он не рухнет на дом?

В. БРУСЕНЦОВА,
жительница села Кочубеевского.



На снимке: отопительная печь (камин), рассчитанная на использование жидкого топлива. Она предназначена для обогрева жилых производственных помещений площадью в 25—40 квадратных метров. Ее вес — 45 килограммов. Максимальный расход топлива за это же время — 1,2 литра, минимальный — 0,5 литра. Топливный бак вмещает 13 литров.

Серийное производство печей начато в 1973 году в Алма-Ате.

Фото В. ЯНКОВА,
(Фотохроника ТАСС)

На голубых экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК 12 февраля.

16.00 — Программа передач. 16.05 — В. Чаплина. «Питомцы зоопарка». Учебная передача по литературе. 16.45 — Концерт камерного хора. 17.15 — Для школьников. «Костер». Пионерский телевизионный сборник. 17.45 — Ставрополье за неделю. 18.00 — «Телевизионный экран почета». На строительстве большого Ставропольского канала. 18.30 — Международная панорама. 19.00 — Цветное телевидение. Впервые на экране Ц. Т. художественный фильм «Смертный враг». 20.30 — «Время». 21.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «СКА (Ленинград)». 3-й период. 21.45 — Цветное телевидение. Песни А. Островского. 22.45 — Спортивный дневник. 23.15 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК 13 февраля.

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Костер». Пионерский телевизионный сборник. 10.15 — Художественный фильм «Смертный враг». 11.45 — «Наука сегодня». Стандарт и качество. Проблемы повышения качества выпускаемой продукции. 12.15 — «Наргис». Телевизионный музыкальный фильм. 12.40 — «ЯК-40». Документальный фильм. 16.00 — Программа передач. 16.05 — «Зимний труд в городе и деревне». Учебная передача по природоведению. 16.20 — «А. Н. Толстой». Литературный портрет. Ведет передачу писатель И. Андроников. 17.15 — Для школьников. «Искатели». Телевизионный клуб. 17.45 — «Решающий год пятилетки». «Больше, лучше, дешевле». Минераловодское отделение железной дороги. 18.15 Телевизионные известия. 18.25 — «Центр партийной пропаганды». Репортаж из кабинета политического просвещения колхоза имени Ленина Предгорного района. 19.00 — Концерт, посвященный 100-летию со дня рождения Ф. И. Шалапина. В перерыве — «Время». 22.00 — Цветное телевидение. Телевизионный документальный фильм «Ансамбль» «Березка». 22.30 — Новости, программа передач.

СРЕДА 14 февраля.

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. Встреча юнкторов телестудии «Орленок» с дважды героем Советского Союза И. Д. Папаниным. 10.45 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Республика Вороньей улицы». 12.05 — «Человек и его дело». 12.35 — «Песни зимы». Эстрадная программа. 13.10 — Художники о Сталинградской битве. 13.40 — Кинопрограмма студии «Таллин». Фильм. 16.00 — Программа передач. 16.05 — «Реки, пороги, водопады». Учебная передача по географии. 16.30 — «Советская проза 20-х годов». А. Фадеев «Разгром». Учебная передача по литературе. 17.15 — Цветное телевидение. Для детей. «Веселый карандаш и его друзья». 17.45 — «По Ленинскому пути». К 40-летию со дня начала работы I Всесоюзного съезда колхозников-ударников. 18.15 — Телевизионные известия. 18.25 — «А ну-ка, девушки!» 19.40 — Соревнуются животноводы. Труженики совхоза «Терский» выходят на новые рубежи. 20.10 — Короткометражный фильм «Военный комиссар». 20.20 — «Село мое — земля моя». Молодежь села Казинки Курсавского района. 21.00 — «Время». 21.30 — Музыкальная афиша. 22.20 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Горький). 3-й период. 23.00 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ 15 февраля.

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Для детей. «Веселый карандаш и его друзья». 10.15 — Документальный фильм «Вахтангов». 11.35 — Концерт большого симфонического оркестра Всесоюзного радио и телевидения. 12.25 — Программа документальных фильмов. 16.00 — Программа передач. 16.05 — «Получение и использование электроэнергии». Учебная передача по физике. 16.30 — Русская речь. 17.15 — Для школьников. Концерт ансамбля песни и пляски имени В. Локтева, посвященный пленуму Союза композиторов РСФСР. 17.45 — «Встречный план действия». 18.00 — Телевизионные известия. 18.10 — Ленинский университет миллионов. «В. И. Ленин — основатель партии нового типа». Репортаж из Центрального музея В. И. Ленина. 18.40 — «За безопасность движения». 19.00 —

«Время». 19.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСК — «Химик» (Воскресенск). 21.45 — Цветное телевидение «Осень в Болдине». Лирический очерк, построенный на стихах и письмах А. С. Пушкина. 22.25 — Концерт артистов оперетты. 22.55 — Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА 16 февраля.

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Для детей. «Златовласка». 10.30 — Цветное телевидение. «Осень в Болдине». Лирический очерк, построенный на стихах и письмах А. С. Пушкина. 11.15 — Шахматная школа. Класс шахматистов-разрядников. Середина игры. 11.45 — Приглашает концертная студия. Музыка И. Дунаевского в кино. 13.05 — «Помните!» Репортаж из села Прудский Выселки, где родился, вырос и совершил свой подвиг Анатолий Мерзлов. 13.45 — Программа документальных фильмов Одесской студии телевидения. 16.00 — Программа передач. 16.05 — «Наука сельскому хозяйству». Техника на полях страны. 16.45 — Для школьников. К тайнам дивной природы. Олимпиада по биологии. Ответы на вопросы первого тура. 17.45 — «Встречный план в действии». 18.00 — Телевизионная газета. 18.30 — «За большой хлеб Ставрополья». Все ли готово к весне? Рейд краевой студии телевидения, народных контролеров и районных газет. 19.00 — «Мир социализма». 19.30 — Цветное телевидение. Концерт артистов балета. 19.50 — А. Н. Островский. Н. Я. Соловьев «Светит, да не греет». Фильм спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Светит, да не греет». 22.45 — Поет народный артист СССР В. Нореяка. 23.15 — Новости, программа передач.

СУББОТА 17 февраля.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное телевидение. Гимнастика для всех. 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Сила и грация». Показательные выступления спортсменов. 10.00 — Цветное телевидение «Советская Армения». Телевизионный документальный фильм. 11.00 — Музыкальный турнир. Концерт коллективов художественной самодеятельности. 11.45 — Актуальные проблемы науки и культуры. Генетика на слу-

жбе человека. 12.15 — Киноленты прошлых лет: «Понизовая вольница» (1908 год), «Оборона Севастополя» (1911 г.), «Царь Иван Васильевич Грозный» (1914 г.), «Стрекоза и Муравей» (1913 г.) 13.15 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Норвегии, 2-й тайм. 14.15 — «Встречный план в действии». 14.30 — Цветное телевидение. Играет эстрадный оркестр «Голубой экран». 15.00 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 15.30 — «Здоровье» 16.00 — Цветное телевидение. Музыкальные встречи. 16.45 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.10 — Впервые на экране Ц. Т. Фильм «Польский альбом», 1-я серия. «Мария». 19.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — «Крылья Советов», 3-й период. 20.15 — По концертным залам Москвы. Обзорение. 21.00 — «Время». 21.30 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.35 — Спортивная программа. 23.30 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 февраля.

9.00 — Программа передач. 9.05 — На зарядку — становись! 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 10.30 — «Музыкальный киоск». 11.00 — Литературные встречи. «А. Твардовский». Ведет передачу писатель А. Сурков. 11.45 — Поет народная артистка СССР М. Биешу. 12.20 — «Человек и закон». 13.00 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 13.25 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Человек в футляре». 14.45 — «Встречный план в действии». 15.00 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Финляндии, 2-й тайм. 15.45 — Фестиваль сельской художественной самодеятельности. Красногвардейский район. 16.30 — Короткометражный фильм. 16.45 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.15 — «Песня-73». 18.45 — Впервые на экране Ц. Т. Фильм «Польский альбом», 2-я серия. «Анна». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею «Химик» (Воскресенск) — «Спартак» (Москва), 2-й и 3-й периоды. 21.15 — «Время». 21.45 — Кинопанорама. 23.15 — Спортивная программа. 23.45 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

Кочубеевскому ДОКУ на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие лесопильного цеха, столяры, слесари по наладке оборудования, крановщики на краны «КВ-100», «КТС-5-10», автослесари, трактористы.
За справками обращаться в отдел кадров ДОКА.
5—3

Невинномысский Дом работников просвещения,
ул. Фрунзе, 97 «а», **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР** учащихся на платные шестимесячные курсы машинописи и делопроизводства. Занятия начинаются с 1 марта 1973 года. Заявления принимаются.
Сбор состоится 28 февраля 1973 года по группам — в 8 и в 18 часов.
3—2

Комиссия райисполкома по регистрации граждан, желающих приобрести автомашину в личное пользование, доводит до их сведения, что
с 10 февраля по 10 марта 1973 года производится перерегистрация заявлений.
Для перерегистрации необходимо

подать заявление с указанием марки автомашины и справку с сельского Совета о месте жительства.
Граждане, не подавшие заявления в указанный срок, исключаются из очереди.
3—2

Правление Кочубеевского райпотребсоюза
ОБЪЯВЛЯЕТ
о наборе учащихся в школу-магазин.
Школа-магазин
ГОТОВИТ
младших продавцов по продаже

товаров повседневного спроса, срок обучения 6 месяцев.
На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет с образованием 8—10 классов.
Начало занятий 1 марта 1973 года.
4—4

Кочубеевский завод «Автопечоборудование»
ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу токарей, электриков, формовщиков, заливщиков металла, а также учеников для обучения вышеуказанным профессиям и подсобных рабочих на участки.
За справками обращаться в отдел кадров завода.
10—8

Учебный комбинат при Кочубеевском АТП
ПРОИЗВОДИТ НАБОР
на курсы шоферов третьего класса. Дневное обучение с отрывом от производства с выплатой стипендии в сумме 32 р. 50 коп. Начало занятий с 15 февраля 1973 года. За справками обращаться в отдел кадров.
6—4

Невинномысскому химкомбинату
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
охранники, токари, электрики, газосварщики, котельщики, слесари, грузчики, аппаратчики, плотники, трактористы.
Семейные получают квартиру в порядке очереди, холостяки обеспечиваются общежитием.
5—5

Лица, проработавшие в технологических цехах 10 лет, идут на пенсию на льготных условиях с 50 лет, грузчики пользуются особыми льготами.
Обращаться по адресу: Ставропольский край, г. Невинномысск, химкомбинат, отдел кадров.
5—5

Кочубеевскому полигону МСУ.27 на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ:
сторожа и электрики. Полигон расположен на территории мехкарьерера.
6—1

Богословскому свеклопункту на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
трактористы, токарь, электросварщик.
За справками обращаться к заведующему свеклопунктом.
5—5